



2月6日上午,受降雪影响,青银高速一度封闭。本报记者 张晓鹏 摄

我的报  
在路上  
A02

雪情

齐鲁晚报

2014年2月7日  
星期五

读者编辑:林瑶  
编辑:吕华远  
美编:宫照阳  
组版:刘燕



读者编辑 林瑶

2014年的第一场雪,在它的迟疑和你我的期盼下终于降落了。

有人欣喜,是想趁着最后一天假期和家人去赏雪拍照;有人懊恼,是明明已不舍地离开家门,却无奈滞留返回途中。就像朋友发给我的信息:“济南雪下得大吗?我暂时被老天留住了。”我给他回复:“看来你的家乡和父母不舍得你回来啊!”这位朋友虽说向单位请假较为容易,但总要为此作点功课。

2014年的第一场雪,有人欢喜有人悲。对我来说,愿让“悲者”少些无奈和焦虑。

(医院药剂师)

山东交通出行网提供的信息显示,截至6日上午8时,全省高速公路共有240多个收费站因降雪和道路结冰临时封闭,加上近40个因雪间隔放行的收费站,山东境内高速公路一度几乎瘫痪。6日下午1时开始,因雪临时封闭的收费站逐步恢复放行。

## 240个收费站临时封闭 6日下午1时起逐步恢复放行

本报济南2月6日讯(记者 李虎 宋磊) 6日,我省迎来春节长假返程高峰,铁路、公路、民航共发送旅客20.5万人次。受普遍降雪影响,240余个高速公路收费站临时封闭。

山东交通出行网提供的信息显示,截至6日上午8时,全省高速公路共有240多个收费站因降雪和道路结冰临时封闭,加上近40个因雪间隔放行的收费站,山东境内高速公路一度几乎瘫痪。6日下午1时开始,因雪临时封闭的收费站逐步恢复放行。截至17时,全省仅有S12滨德高速无棣东、阳信收费站和G3京台高速崮山收费站因降雪天气关闭,但部分路段因降雪发生车辆追尾等事故,未能完全恢复畅通。

雨雪天气使得高速公路、航空等受到不同程度影响,造成部分客流涌向铁路,火车站客流量激增。不过,受全省普遍降雪的影响,为保障列车运行安全,京沪高铁采取限速运行措施,导致6日当天京沪高铁和胶济客专30多趟列车不同程度晚点。

省内主要机场6日早间一度关闭。截至6日上午11时,济南机场共有11个进出港架次延误或取消。根据济南机场官网统计信息,当天进出港航班共延误46个,取消2个。

## 低温天气近日仍将持续

本报济南2月6日讯(记者 王茂林) 目前,5日凌晨开始的全省大范围降雪天气已接近尾声,受新一轮冷空气影响,低温天气仍将持续,未来几天气温有所下降。

据山东省气象台首席预报员杨晓霞介绍,5日凌晨至6日6时,全省出现降雪天气,其中鲁南、鲁中、鲁西北的西部和半岛南部地区出现中到大雪局部暴雪,平均积雪深度3~8厘米,局部10厘米以上。积雪较深,温度较低,易形成道路结冰,对交通影响较大,省气象台于5日和6日连续发布道路结冰橙色预警信号。

具体预报如下:6日夜间到7日白天,鲁西北、鲁中和鲁南地区天气阴有小雪转多云,其他地区天气多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-4℃左右,其他地区-2℃左右。

7日夜间到8日白天,全省天气晴到少云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-7℃左右,其他地区-3℃左右。

8日夜间到9日白天,全省天气晴到少云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-8℃左右,其他地区-4℃左右。

## 转了5小时,大巴没开进机场

本报济南2月6日讯(见习记者 许亚薇) “花了5个多小时,找了至少3条路,没有一条可以到机场。”6日下午,省城的周先生说起5日夜里的经历颇为无奈。

5日晚,原本开开心心出门旅游的周先生遇到了烦心事。因下雪高速封路,他乘坐的那辆载着29名游客的大巴车无法走高速,只能走郊区道路前往机场。让人意外的是,大巴在郊区找了多条道路,绕行5个多小时,最终也没能到达遥墙机场。

据周先生介绍,他报的旅行团是为期8天的台湾行,航班5日晚上11时30分起飞。考虑到雪天路难走,5日晚8时30分,旅行团的29人在山大路与解放路路口集合,一同乘坐大巴车早早出发。出发前,旅行团负责人员打电话咨询得知,机场高速封闭了,于是,大巴车改走机场路,走到半路却发现,机场路封闭改造无法前行。随后,大巴车分别尝试从荷花路东西两侧入口到机场,但两侧入口均有限高杆,大巴车无法通行。

接下来,大巴车试图走还乡店甚至绕行唐王镇的乡间小路到遥墙机场,但一路走来,要么限高,要么限宽,没有一条路可以顺利通行。“飞机应该11点半起飞,在机场多等了我们两个小时,可是一直到凌晨1点半,我们也没到。”周先生说。

“旅行社已经通知了行程,7日坐高铁到北京,然后再飞往台湾。”6日下午4点半,周先生等到了旅行社新的行程安排。

## 1440多万游客 山东过大年

本报济南2月6日讯(记者 乔显佳) 据省旅游局6日消息,经统计调查测算,春节长假期间,全省17市累计接待游客1446.7万人次,同比增长9.3%;旅游综合收入113.9亿元,同比增长13.3%。全省旅游行业运行安全有序,未发生重大旅游投诉和旅游安全事故。

2014年“好客山东贺年会”组织开展的“码上贺年会”活动,囊括全省151家景区,免费发放门票10万张。节日期间各地推出了祈福游、民俗游、修学游、古村古镇游、主题文化游等特色文化旅游产品。春节期间,先后有香港4架包机600多人、台湾400多人的团队体验到山东过大年。

## 全省公安出动 警力22万余人次

本报济南2月6日讯(记者 杜洪雷 通讯员 戚飞飞 刘贵增) 春节期间,全省公安机关共出动警力22万余人次,接警21.8万余起,救助服务群众1.15万余人次。

省公安厅在全省部署开展了“情满旅途”活动,服务归家旅客。交警部门共投入警力5万余人次,启动春运检查服务站258个,查处各类交通违法行为5.3万余起。

治安等部门开展治安清查行动,各级公安检查站、卡点盘查过往车辆6万余台次;铁路公安部门严格站车等场所易燃易爆危险品安全检查;消防部门对节庆现场等加强安全隐患检查和监管,督促整改隐患8900余处。